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Stadt Heidelberg  Heidelberg,  den 30.09.2011 

Anfrage Nr. 0040/2011/FZ  
Anfrage von: Stadtrat Pfisterer 
Anfragedatum: 22.08.2011 

Betreff: 

Parkplatz der IGH an der Max-Joseph-
Straße 

Schriftliche Frage:  

Bedingt durch den Umbau der IGH Schule verschärft sich das Parkplatzproblem in der 
Baden-Badener-Straße. 

Seit vielen Jahren steht der Parkplatz der IGH an der Max-Joseph-Straße leer, ist mit ei-
ner Kette abgesperrt, und gammelt Grasbewachsen vor sich hin. 

Hierzu folgende Fragen: 

1. Was sind die Gründe, dass der Parkplatz seit Jahren abgesperrt ist? 

2. Was steht dagegen den Parkplatz zu öffnen? 

3. Sehen Sie eine Möglichkeit den Parkplatz der Öffentlichkeit zur Verfügung zu stellen? 

Antwort: 

Zu 1.: Im Rahmen einer Neuordnung der Parkraumbewirtschaftung an den Schulen wur-
den schon vor etlichen Jahren die speziellen Parkmöglichkeiten für Lehrerkräfte nur 
noch gegen ein entsprechendes Entgelt und in besonders gekennzeichneten Be-
reichen zur Verfügung gestellt. Diese Bereiche wurden durch entsprechende Ab-
sperrungen vor einer missbräuchlichen Nutzung gesichert. So verhielt es sich auch 
an der IGH, an der die Lehrkräfte, bedingt durch die Parkmöglichkeiten im dortigen 
Umfeld, das kostenpflichtige Parkangebot nicht in Anspruch nahmen. Da den Lehr-
kräften keine Sonderbehandlung gegenüber den anderen Lehrkräften im Stadtge-
biet eingeräumt werden konnte, erfolgte auch die Absperrung der schulischen 
Parkfläche im Außenbereich.  

Zu 2.: Durch die Schulleitung der IGH war es beabsichtigt, auf diesem Gelände einen 
Fahrradübungsplatz einzurichten. Dies wurde letztlich nicht weiterverfolgt, was aber 
auch dazu führte, dass eine Öffnung für die Allgemeinheit nicht erfolgte. 

Zu 3.: In Verbindung mit der Sanierung der Sekundarstufe wird ein neues Parkkonzept 
umgesetzt, nach dem die baurechtlich erforderlichen Parkplätze im Außenbereich 
der Schule nachgewiesen werden sollen. Dadurch können alle Parkplätze im UG 
der IGH entfallen und sind in der Planung nicht mehr dort ausgewiesen. Dadurch 
können im UG zusätzliche Räumlichkeiten, u.a. für das Archiv der Stadt Heidel-
berg, geschaffen werden. Während der Baumaßnahme selbst wird diese Fläche für 
Auslagerungen benötigt. 
Aus diesem Grunde besteht derzeit keine Möglichkeit, den Parkplatz für die Öffent-
lichkeit zur Verfügung zu stellen. 

Beschlusslauf 
Letzte Aktualisierung: 07. Oktober 2011 
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Sitzung des Gemeinderates vom 06.10.2011 

Ergebnis: behandelt 
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